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English Exam Correction

Question 1. Mark the right answer (s). (Spts)
1- Engineering is:
b- An art or science of making practical application of the knowledge of pure sciences.
2- Mechanical Engineering is:

a- A branch of engineering that involves the design, production, and operation of machinery and
tools.

b- A discipline that applies the principles of engineering, physics, and materials science.
3.2 is called:

d- Irrational number.

4. Solar array is:

a- A collection of solar panels wired together to capture sunlight and produce electricity.
5. Semi-Conductor is:

b- A material that allows electricity to move through it easily when its temperature increases.

Question 2. Decide whether the following statements are true or false. (Spts)

a) Coal, petrol, and diesel are considered renewable energy. False

b) Wind, biomass, and solar energy are considered non-renewable energy. | False

¢) PV panels do not work on cloudy days. False
d) An inverter converts the DC into AC. True
e) We use alternating current (AC) in our homes. True
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Question 3. Complete the table. (Spts)

Mathematics
Symbols

o

Name

Therefore, so;
hence,
everywhere

Factorial,
combinatorics

Proportionality,
is proportional
to;

Varies as
everywhere

Union, the union

of, and

Product, dot linear
algebra

Meaning

Sometimes used
in proofs before
logical
consequences.
n! means the
product 1x2x

.. Xn.

)y K x means
that y=kx for
some constant
k.

A{NA, means the
union of sets
Aiand A,.

u ’ v means the
dot product of
vectors u and v

All humans are mortal.

Socrates is a human.- Socrates is mortal.

n! = 1x2x ... xn.

If y=2x, then yocx

A;={3,4,5,6} N, ={7,8,9,10} = A; N A, =
{B1),(41),(5,1),(6,1),(7,2),(82),(9,2), (10, 2)}

(1,2,5) " (3.4,-1)=6

Question 4. Write a short paragraph about the difference between renewable energy
and non-renewable energy. Give their advantages and disadvantages as well. (Spts)

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................

............................................................................................................
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Question 1. Mark the right answer (s). (Spts)

1.1. Engineering is:

D a. A science of shaping and drawing things.

[] b. An art or science of making practical application of the knowledge of pure sciences.

1.2. Mechanical Engineering is:

[ ]a. A branch of engineering that involves the design, production, and operation of machinery and tools.
[b. A discipline that applies the principles of engineering, physics, and materials science.
1.3.\2 is called:

D a. Real number. D b. Complex number. D c. Rational number. D d. Irrational number.
1.4. Solar array is:

[ ]a. A collection of solar panels wired together to capture sunlight and produce electricity.
[_|b. A solar energy system uses radiant sunlight to produce electricity.

1.5. Semi-Conductor is:

[ ]a. A wire that allows electric current to move through it.

[ |b. A material that allows electricity to move through it easily when its temperature increases.

Question 2. Decide whether the following statements are true or false. (Spts)

a) Coal, petrol, and diesel are considered renewable energy. I:I
b) Wind, biomass, and solar energy are considered non-renewable energy. |:|
c) PV panels do not work on cloudy days. |:|

d) An inverter converts the AC into DC.

e) We use alternating current (AC) in our homes. I:I
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Question 3. Complete the table below. (Spts)

Mathematics

Symbols Name Meaning Example

o

Question 4. Write a short paragraph about the difference between renewable energy
and non-renewable energy. Give their advantages and disadvantages as well. (Spts)

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
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Département de Génie mécanique

2°M Année Génie mécanique

Matiére : Métrologie

Questions de cours (10 pts)
1- Citez les trois branches de la métrologie ? (03pts)

- Métrologie scientifique ou fondamentale, 1pt
- Meétrologie industrielle, 1pt
- Métrologie légale. 1pt

2- Lenombre des grandeurs fondamentales du systéme international d’unité «SI » est sept (07), Citer
quatre exemples avec leurs symboles d’unité ? (04 pts)

- [Longueur], unité : metre (m), 1pt

- [Temps], Unité : la seconde (s), 1pt

- [Masse], Uniteé : le kilogramme (kg), 1pt

- [Intensité électrique], unité : I’Ampeére (A), 1pt

- [Température thermodynamique], unité : Kelvin (K),
- [Quantité de matiére], unité : mole (mol),

- [Intensité lumineuse], unité : Candela (cd).

3- Donner trois unités dites « dérivées » (03pts)
- Le « newton » est une unité dite dérivée 1pt

- Le «volt » est une unité dite dérivée 1pt
- La«vitesse » est une unité dite dérivée 1pt
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Université d’Ouargla
Département de génie mécanique
2eme Année Génie mécanique
Matiere : Technologie de base

Examen Final

Cocher les bonnes réponses

1- Quelle la famille de I'aluminium
(] Métaux
[0 Minéraux
[ Organique naturel
2- Les matériaux composites sont constitués de
plusieurs matériaux juxtaposés.
(] Vrai
[] Faux
3- Les métaux et les alliages sont de tres bons
conducteurs de I'électricité et de chaleur.

(] Vrai
[] Faux
4- Quelle la famille de I'acier.
] Minéraux
[1 Métaux

[0 Organique naturel
5- Métaux ou des alliages (mélange) de plusieurs
métaux. Ex : fer, cuivre, acier (fer + carbone), bronze
(cuivre + étain).
[] Matériaux métalliques
[1 Matériaux composites
[0 Matériaux minéraux

6- Les aciers inoxydables sont des aciers toujours alliés

au:
[l Molybdéne
[[] Chrome
] Nickel

7- Lafonte est un alliage :
[1 de fer et de carbone avec
au plus 1% de carbone
[1 de fer et de carbone avec
de 2% a 6,7% de carbone
[0 deferetd’étain
8- T-A6VG6E?2 quedésigneleV?
[0 Symbole chimique du titane
[] Vanadium
L1 volume

9- CuZn 27 Ni 18, que désigne le chiffre 27 ?
[1 27% de Zinc
[0 27% de Chrome
[0 27% de Nickel

10- Lorsque l'on veut arracher de petits morceaux de
matiére (copeaux), on utilise :

[] Laminage
[0 Tournage
[] Pliage

N. BOUHEMAME

11- Estampage est un procédé de fabrication obtenu
par:
[1 Enlévement de matiére
[] Fusion
[1 Déformation

12- Quel procédé n’est pas utiliser pour assembler deux

piéces :
[] Boulonnage
[] Soudage
[0 Fraisage
13- Le soudage par point est une forme de soudage par
fusion
] Vrai
[] Faux

14- Quelles sont les opérations de fraisage ?
[] Chanfreinage
[] Surfagage roulant
[0 Rainurage
15- Quelles sont les opérations de tournage intérieur ?
[] Chariotage
[[1 Dressage
[0 Alésage
16- Quel est le procédé de mise en forme sans
enlévement de matiére.

] Percage
[] Rabotage
[] Pliage
17- Le limage est un usinage réalisé manuellement.
[1 Vrai
[1 Faux

18- Quelles sont les principales caractéristiques d’'un
assemblage riveté ?
[1 Assemblage étanché
[[] Assemblage indémontable
[0 Assemblage léger

19- Une liaison par collage est une liaison :
[l Démontable
[] indirecte
[ Permanente

20- Un assemblage permanent est dit direct.
O Vrai
[1 Faux

Bonne Courage
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Corrigé type d’examen Final

Technologie de base

1- Quelle la famille de I'aluminium 11- Estampage est un procédé de fabrication obtenu
1 | Métaux par:
[ | Minéraux [] | Enlevement de matiére
] | Organique naturel [1 | Fusion
2- Les matériaux composites sont constitués de [1 | Déformation
plusieurs matériaux juxtaposés. 12- Quel procédé n’est pas utiliser pour assembler deux
1 | vrai piéces :
[ | Faux [1 | Boulonnage
Les métaux et les alliages sont de trés bons [ Sou.dage
conducteurs de |’électricité et de chaleur. [ | Fraisage
0 | vrai 13- Le soudage par point est une forme de soudage par
] | Faux fusion
Quelle la famille de I'acier. O | vrai
] | Minéraux [ | Faux
[ | Métaux 14- Quelles sont les opérations de fraisage ?
] | Organique naturel [1 | Chanfreinage
Métaux ou des alliages (mélange) de plusieurs [1 | Surfacage roulant
métaux. Ex: fer, cuivre, acier (fer+carbone), bronze [1 | Rainurage
(cuivre+étain). 15- Quelles sont les opérations de tournage intérieur ?
[ | Matériaux métalliques [] | Chariotage
] | Matériaux composites [] | Dressage
[ | Matériaux minéraux [] | Alésage
Les aciers inoxydables sont des aciers toujours alliés ~ 16- Quel est le procédé de mise en forme sans
au: enléevement de matiere.
[] | Molybdéne [1 | Percage
[] | Chrome [0 | Rabotage
[ | Nickel [ | Pliage
La fonte est un alliage : 17- Le limage est un usinage réalisé manuellement.
[] | de fer et de carbone avec L1 | Vrai
au plus 1% de carbone [ | Faux
[] | de fer et de carbone avec 18- Quelles sont les principales caractéristiques d’un
de 2% a 6,7% de carbone assemblage riveté ?
[ | de fer et d’étain [1 | Assemblage étanché
T-A6V6E 2, que désignele V ? [] | Assemblage indémontable
[] | Symbole chimique du titane 1 | Assemblage léger
[] | Vanadium 19- Une liaison par collage est une liaison :
[ | Volume [1 | Démontable
Cu Zn 27 Ni 18, que désigne le chiffre 27 ? [] | indirecte
L] | 27% de Zinc ] | Permanente
[1 | 27% de Chrome 20- Un assemblage permanent est dit direct.
] | 27% de Nickel (] | Vrai
Lorsque l'on veut arracher de petits morceaux de [1 | Faux
matiére (copeaux), on utilise :
[] | Laminage
[] | Tournage
1 | Pliage
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Université d’Ouargla
Département de Génie mécanique
2°M Année Génie mécanique
Matiére : Métrologie

Examen Final

Questions a choix simple (10 pts)
Parmi les propositions suivantes, Quelles sont les propositions vraies et fausses ?

1- Mesurer, ¢’est comparer une grandeur inconnue a une référence dont la tragabiliteé est établie.
LI Vrai
O Faux

2- Lavaleur numérique d’une grandeur n’est pas obligatoirement accompagnée de 1’unité a laquelle
elle a été comparée pour avoir un sens.
] Vrai
] Faux

3- Le mesurage c’est I’ensemble des opérations établissant, dans des conditions spécifiées, la
relation entre la quantité indiquée par un appareil ou un systeme de mesure et la valeur vraie de
la variable mesurée.

L1 Vrai
1 Faux

4- Chague unité est nommeée et un symbole lui est attribué.
O Vrai
0 Faux

5- Masse et résistance électrique sont deux exemples de grandeurs dites de base.
O Vrai
[] Faux

6- La justesse traduit I’étroitesse entre une série de mesures et la moyenne des valeurs trouvées.
[0 Vrai
[] Faux

7- La fidélité traduit 1’étroitesse entre la valeur trouvée et la valeur de référence.
1 Vrai

[1 Faux

8- La justesse fournit une indication sur les erreurs dues au hasard.
O  Vrai
0 Faux

9- La fidélité fournit une indication sur les erreurs systématiques.
O Vrai
[] Faux

10- L’incertitude d’un résultat porte sur son dernier chiffre.
I Vrai
] Faux
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Matiere : Métrologie

Questions de cours (10 pts)

1- Citez les trois branches de la métrologie ? (03pts)

2- Lenombre des grandeurs fondamentales du systéme international d’unité «SI » est sept (07), Citer
quatre exemples avec leurs symboles d’unité ? (04 pts)

Bonne courage
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Université d’Ouargla
Département de Génie mécanique
2°M Année Génie mécanique
Matiére : Métrologie

NOM G e

Corrigé type d’Examen Final

Questions a choix simple (10 pts)
Parmi les propositions suivantes, Quelles sont les propositions vraies et fausses ?

1-
L]
L]

Mesurer, ¢’est comparer une grandeur inconnue a une référence dont la tragabilité est établie.
Vrai
Faux

La valeur numérique d’une grandeur n’est pas obligatoirement accompagnée de 'unité a
laquelle elle a été comparée pour avoir un sens.

Vrai

Faux

Le mesurage c’est I’ensemble des opérations établissant, dans des conditions spécifiées, la
relation entre la quantité indiquée par un appareil ou un systeme de mesure et la valeur vraie
de la variable mesurée.

Vrai

Faux

Chaqgue unité est nommée et un symbole lui est attribué.
Vrai
Faux

Masse et résistance électrique sont deux exemples de grandeurs dites de base.
Vrai
Faux

La justesse traduit 1’étroitesse entre une série de mesures et la moyenne des valeurs trouvées.
Vrai
Faux

La fidélité traduit 1’étroitesse entre la valeur trouvée et la valeur de référence.
Vrai
Faux

La justesse fournit une indication sur les erreurs dues au hasard.
Vrai
Faux

La fidélité fournit une indication sur les erreurs systématiques.
Vrai
Faux

10- L’incertitude d’un résultat porte sur son dernier chiffre.

L]
L]

Vrai
Faux
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Université d’Ouargla
Département de génie mécanique
2eme Année Génie mécanique
Matiere : Technologie de base

Examen Final

Cocher les bonnes réponses

1- Quelle la famille de I'aluminium
(] Métaux
[0 Minéraux
[ Organique naturel
2- Les matériaux composites sont constitués de
plusieurs matériaux juxtaposés.
(] Vrai
[] Faux
3- Les métaux et les alliages sont de tres bons
conducteurs de I'électricité et de chaleur.

(] Vrai
[] Faux
4- Quelle la famille de I'acier.
] Minéraux
[1 Métaux

[0 Organique naturel
5- Métaux ou des alliages (mélange) de plusieurs
métaux. Ex : fer, cuivre, acier (fer + carbone), bronze
(cuivre + étain).
[] Matériaux métalliques
[1 Matériaux composites
[0 Matériaux minéraux

6- Les aciers inoxydables sont des aciers toujours alliés

au:
[l Molybdéne
[[] Chrome
] Nickel

7- Lafonte est un alliage :
[1 de fer et de carbone avec
au plus 1% de carbone
[1 de fer et de carbone avec
de 2% a 6,7% de carbone
[0 deferetd’étain
8- T-A6VG6E?2 quedésigneleV?
[0 Symbole chimique du titane
[] Vanadium
L1 volume

9- CuZn 27 Ni 18, que désigne le chiffre 27 ?
[1 27% de Zinc
[0 27% de Chrome
[0 27% de Nickel

10- Lorsque l'on veut arracher de petits morceaux de
matiére (copeaux), on utilise :

[] Laminage
[0 Tournage
[] Pliage

N. BOUHEMAME

11- Estampage est un procédé de fabrication obtenu
par:
[1 Enlévement de matiére
[] Fusion
[1 Déformation

12- Quel procédé n’est pas utiliser pour assembler deux

piéces :
[] Boulonnage
[] Soudage
[0 Fraisage
13- Le soudage par point est une forme de soudage par
fusion
] Vrai
[] Faux

14- Quelles sont les opérations de fraisage ?
[] Chanfreinage
[] Surfagage roulant
[0 Rainurage
15- Quelles sont les opérations de tournage intérieur ?
[] Chariotage
[[1 Dressage
[0 Alésage
16- Quel est le procédé de mise en forme sans
enlévement de matiére.

] Percage
[] Rabotage
[] Pliage
17- Le limage est un usinage réalisé manuellement.
[1 Vrai
[1 Faux

18- Quelles sont les principales caractéristiques d’'un
assemblage riveté ?
[1 Assemblage étanché
[[] Assemblage indémontable
[0 Assemblage léger

19- Une liaison par collage est une liaison :
[l Démontable
[] indirecte
[ Permanente

20- Un assemblage permanent est dit direct.
O Vrai
[1 Faux

Bonne Courage
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Examen S1-Maths 3

Exercice 01 : (04 pts)

1) Calculer Volume V tel que:
\Y; :{(x,y,z)e IR®/0<x<10< ygx;O£z£x2+y2}

2) Etudier la nature d'intégrale: I = J.te*tzdt
0

Exercice 02 : (04 pts)

Soit I'équation (E):xy —y=x°

1) Montrer que Y, (X) = x* solution d'équation (E).
2) Calculer la solution générale d'équation (E).
Exercice 03 : (06 pts)

) ) . nx
Soit la suite de fonction f,(x) =
nx+1

vx e [0]]

1) Montrer que la suite (f,),., converge simple vers une fonction f .

2) Montre que (f,),., converge uniforme vers f .

Exercice 04 : (06 pts)

e ;x>0
1) Calculer la transformation de Fourier de la fonction f(X) = {O ‘<0
X <
2) Trouver la fonction w: IR — C d'équation différentielle (Eq) tel que:

d2w

it (X)+w(x)=Tf(x);xelR

(Eq): -

Enseignant:. BENADDI Hadda Bonne chance
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Exercice N°1 (4 points)

Déterminer la force de pression sur la paroi rectangulaire (1mx0.75m) AB et
son centre de poussée (figurel). On donne p=1000kg/m® et g=9.81 m/s2.

(figurel)
Exercice N°2 (6 points)

L'indicateur de pression au point B (figure 2) est pour
mesurer la pression au point A dans un écoulement de huile f \\El
I'eau. Si la pression en B est de 87 kPa, déterminer la \ B -
pression au point A, en kPa. Données : densité de \ /

I’huile dn=0,87 et la densité du mercure dxg=13,6 6cm

ean
Ilem

(figure 2)

Exercice N°3 (10 points)

Le réservoir cylindrique représenté ci-dessus, ouvert a I’air libre, a une section Sa de diamétre Da =2 m. Il est
muni, a sa base, d’un orifice de vidage de section Sg et de diametre Dg = 14 mm. Le réservoir est plein jusqu’a
une hauteur H=(Za —Zg)= 2,5 m de fioul, liquide considéré comme fluide parfait, de masse volumique p=817
kg/m3. On donne :

» Z
31 £a
b
". ZE-
- la pression atmosphérique Patm= 1 bar.

- I’accélération de la pesanteur g=9,8 m/s* ,
Partie 1 : L’orifice est fermé par un bouchon.

1) En appliquant la RFH, déterminer la pression Pg au point B.
2) En déduire la valeur de la force de pression Fg qui s’exerce sur le bouchon.



Partie 2 : L’orifice est ouvert. On procede a la vidange du réservoir. Le fioul s’écoule du
réservoir. Sa vitesse moyenne d’écoulement au point A est

notée Va, et sa vitesse d’écoulement au niveau de 1’orifice est notée V.

1) Ecrire 1’équation de continuité. En déduire Va en fonction de Vg et a.

2) En appliquant le théoréme de Bernoulli entre A et B, établir I’expression littérale de la vitesse
Vg en fonction de g, H et a.

3) Calculer la valeur de a. L’hypothése de considérer un niveau H du fluide varie lentement est
elle vraie ? Justifier votre réponse.

4) Calculer Vg en considérant I’hypothése que a<<1.

5) Déterminer le débit volumique Qv du fluide qui s’écoule a travers I’orifice. (en litre par
seconde)

Ghedamsi Rebha



Corrige type EMD-MDF1 (Mécanique des fluides 1)

Exercice N°1 (4 points)
1. Laforce hydrostatique
F=pghcS=1000x9.81x (6-0.5) x 1x0.75=40.46kN 2
2. Le centre de poussée
hcp:hG+ IxG/hGS 2
hep=2h/3=0.66 m
Exercice N°2 (6 points)

Solution :

0.5

Py = Py + pg (0,05) (1)

P, = P; + py,g (0,07) (2) 0.5

Py = Pg + ppg (0,06) (3)| o5

Remplacons (3) en (2)

P, = Pg + ppg (0,06) + py,g (0.07) (4) 1

Remplagons (1) en (4)

Py + pg (0,05) = Pg + prg (0,06) + puygg (0,07) 1

Donc

Py = Pg + ppg (0,06) + puygg (0,07) — pg (0,05)

Py = Pp + pg (dn (0,06) + dug (0,07) — (0,05)) | 1

P, = 87 10% + 102 9,81 (0,87 (0,06) + 13,6 (0,07) — (0,05)) = 96,36 kPa

Exercice N°3 (10 points)
Partie 1 0.5

1) IFE =P, + p_g.Hl AN.|P, =10° +817.98.2.5=1,2 .10° pascal 1

s m(14.107%)°

s | AN. Fy =12.102 5522~ 18472 N

4

2) |F,=P,.5,=P,.

Partie 2 0.5 0.5

1) Equation de continuité |5, V, =50 = |V, =alVs| o5

2) Equation de Bermoulli : E:H“_ + Fs =¥, +g(Z;,—Z,)=0| 05
= ~
0.5 >
. o H
or Pa=Pg=Pam, (Za-Za)=H. Va=aVe donc |Vs =3 £ 1
-
2 _3 %2

3) E:S_ﬂz Dy ANle= 14.10° =4,9.10" 1

5, D, 2
0.5 pothése de considerer un niveau quasi-contant est vraie car a<<1 donc Va=0
8) |V,=2gH| AN|V,=429825=Tm/s 1

2 —3 X
8) |0 =85V = ”'f“ Vil AN|O, = %.? =1.107 m’fs=1L/s
0.5 0.5
0.5
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Exercice N°1 (4 points)

Déterminer la force de pression sur la paroi rectangulaire (1mx0.75m) AB et
son centre de poussée (figurel). On donne p=1000kg/m® et g=9.81 m/s2.

(figurel)
Exercice N°2 (6 points)

L'indicateur de pression au point B (figure 2) est pour
mesurer la pression au point A dans un écoulement de huile f \\El
I'eau. Si la pression en B est de 87 kPa, déterminer la \ B -
pression au point A, en kPa. Données : densité de \ /

I’huile dn=0,87 et la densité du mercure dxg=13,6 6cm

ean
Ilem

(figure 2)

Exercice N°3 (10 points)

Le réservoir cylindrique représenté ci-dessus, ouvert a I’air libre, a une section Sa de diamétre Da =2 m. Il est
muni, a sa base, d’un orifice de vidage de section Sg et de diametre Dg = 14 mm. Le réservoir est plein jusqu’a
une hauteur H=(Za —Zg)= 2,5 m de fioul, liquide considéré comme fluide parfait, de masse volumique p=817
kg/m3. On donne :

» Z
31 £a
b
". ZE-
- la pression atmosphérique Patm= 1 bar.

- I’accélération de la pesanteur g=9,8 m/s* ,
Partie 1 : L’orifice est fermé par un bouchon.

1) En appliquant la RFH, déterminer la pression Pg au point B.
2) En déduire la valeur de la force de pression Fg qui s’exerce sur le bouchon.



Partie 2 : L’orifice est ouvert. On procede a la vidange du réservoir. Le fioul s’écoule du
réservoir. Sa vitesse moyenne d’écoulement au point A est

notée Va, et sa vitesse d’écoulement au niveau de 1’orifice est notée V.

1) Ecrire 1’équation de continuité. En déduire Va en fonction de Vg et a.

2) En appliquant le théoréme de Bernoulli entre A et B, établir I’expression littérale de la vitesse
Vg en fonction de g, H et a.

3) Calculer la valeur de a. L’hypothése de considérer un niveau H du fluide varie lentement est
elle vraie ? Justifier votre réponse.

4) Calculer Vg en considérant I’hypothése que a<<1.

5) Déterminer le débit volumique Qv du fluide qui s’écoule a travers I’orifice. (en litre par
seconde)

Ghedamsi Rebha



Corrige type EMD-MDF1 (Mécanique des fluides 1)

Exercice N°1 (4 points)
1. Laforce hydrostatique
F=pghcS=1000x9.81x (6-0.5) x 1x0.75=40.46kN 2
2. Le centre de poussée
hcp:hG+ IxG/hGS 2
hep=2h/3=0.66 m
Exercice N°2 (6 points)

Solution :

0.5

Py = Py + pg (0,05) (1)

P, = P; + py,g (0,07) (2) 0.5

Py = Pg + ppg (0,06) (3)| o5

Remplacons (3) en (2)

P, = Pg + ppg (0,06) + py,g (0.07) (4) 1

Remplagons (1) en (4)

Py + pg (0,05) = Pg + prg (0,06) + puygg (0,07) 1

Donc

Py = Pg + ppg (0,06) + puygg (0,07) — pg (0,05)

Py = Pp + pg (dn (0,06) + dug (0,07) — (0,05)) | 1

P, = 87 10% + 102 9,81 (0,87 (0,06) + 13,6 (0,07) — (0,05)) = 96,36 kPa

Exercice N°3 (10 points)
Partie 1 0.5

1) IFE =P, + p_g.Hl AN.|P, =10° +817.98.2.5=1,2 .10° pascal 1

s m(14.107%)°

s | AN. Fy =12.102 5522~ 18472 N

4

2) |F,=P,.5,=P,.

Partie 2 0.5 0.5

1) Equation de continuité |5, V, =50 = |V, =alVs| o5

2) Equation de Bermoulli : E:H“_ + Fs =¥, +g(Z;,—Z,)=0| 05
= ~
0.5 >
. o H
or Pa=Pg=Pam, (Za-Za)=H. Va=aVe donc |Vs =3 £ 1
-
2 _3 %2

3) E:S_ﬂz Dy ANle= 14.10° =4,9.10" 1

5, D, 2
0.5 pothése de considerer un niveau quasi-contant est vraie car a<<1 donc Va=0
8) |V,=2gH| AN|V,=429825=Tm/s 1

2 —3 X
8) |0 =85V = ”'f“ Vil AN|O, = %.? =1.107 m’fs=1L/s
0.5 0.5
0.5
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Spécialité : 2M_GM_EM

Enseignant : KHENFER Naoui 18/01 /2023

Corrigé type pour le module probabilité et statistique

Exercice 1:
D _ n! . 3 _ 80! _ .
1. ¢, = prr—g Cgo = @O 82160 1 point
3
2. a) P (3 sujets) =g—§z =0.238 = 23.8% 1.5 point
. C2,xC3 .
b) P (2 sujets) =% = 0.447 = 44.7% 1.5 point
80
. Ccd, xCc? .
c) P(1 sujets) =% = 0.264 = 26.4% 1.5 point
80
3
d) P (O sujets) %32 = 0.059 = 5.9% 1.5 point
Exercice2 :

1) P(D;) = P(AND;) + P(BNDy) + P(CnDy) = P(A)P (Df/A) +P(B)P (Df/B) +P(C)P (Df/c)
P(Ds) = 0.6 x 0.02 + 0.3 x 0.03 + 0.1 x 0.04 = 0.025 = 2.5% 1.5 point

2)

A P(ANDf) _ 0.6%0.02 _ _ )
P( /Df) P ~ o0z 0.48 = 48% 1.5 point

B P(BNDf) _ 0.3x0.03 _ _ .
P( /Df) P(D;) 0025 0.36 = 36% 1.5 point

C P(CNDf) _ 0.1x0.04 _ _ )
P( /Df) P(0) ~ ooz 0.16 = 16% 1.5 point

Exercice n°3
1) Son type est bien évidement quantitatif discret (nombre). 1point
2) Déterminer le tableau statistique en fonction des effectifs, des effectifs cumulés. 2 point

Note (xi) 4 15 (6 |7 |8 9 10 (11 (12 |13 |14 |15 |16 |18 | Total

Effectifn) |2 |2 |5 |10 |9 |10 [12 |10 |7 |5 |5 |1 |1 |1 |80

Effectif 2 14 |9 |19 |28 |38 |50 |60 |67 |72 |77 |78 |79 |80 |80

cumule (N;)

3) Calculer le mode et la moyenne arithmétique.



Le mode est la valeur de la variable qui a le plus grand effectif c'est-a-dire ni=z12 donc Mo=10 0.5
point
la moyenne arithmétique :

On calcule alors :
- 2x442x5+...1x16+1x18 778

X =9,725  lpoint
80 80

4) Déterminer a partir du tableau, la valeur de la médiane Me :

N total 80 . / ;. , N
‘2’ 2= — = 40 de plus effectif cumulé supérieure ou égal a

La médiane de valeur total est

40 est 50 associés a la valeur 10 donc la valeur médiane est 10 1point

5) Calculer la variance et 1’écart-type.
Puis la variance : Var(x) = %Z{;l n; x;2 — X?
Var(x) = 7,749375 1 point

Donc I’écart-type o = /7,749375 = 2.78 0.5 point
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Enseignant : KHENFER Naoui 18/01 /2023

Examen de Probabilité et Statistique

Exercice N°1 :(7)

L'épreuve orale de statistique et probabilités d'un DEUG est organisée en lots de 3 sujets tirés au sort
parmi 80 sujets portant sur ce cours. L'étudiant doit traiter un des sujets de son choix.

1. Combien d'épreuves différentes peut-on organiser ?

2. Un candidat se présente en n'ayant révisé que 50 sujets. Quelle est la probabilité pour qu'il puisse
traiter :

a) les 3 sujets, b) deux sujets, ¢) un sujet, d) aucun sujet.

Exercice N°2 : (6)

Dans une usine, la machine A fabriqué 60% des piéces, dont 2% sont défectueuses. La machine B
fabrique 30% des piéces, dont 3% sont défectueuses. La machine C fabrique 10% des piéces, dont 4%
sont défectueuses.

1. On tire une piéce au hasard dans la fabrication. Quelle est la probabilité qu'elle soit défectueuse ?

2. On tire une piéce au hasard dans la fabrication. Elle est défectueuse. Quelle est la probabilité qu'elle
ait été fabriquée par la machine A ? Par la machine B ? Par la machine C ?

ExerciceN°3:(7)

Lors d'un examen écrit, un correcteur a obtenu les notes suivantes (sur 20), sur 80 copies corrigées :
11,11,11,7,6,13,13,7,4,9,5,10,11,8,14,15,8,10,4,9,7,7,9,12,10,14,18,6,9,10,13,9,12,8,10,5,7,13
,12,12,13,11,9,11,9,8,10,14,10,11,9,7,7,6,10,6,11,10,8,8,11,7,6,8,11,12,14,9,12,7,8,8,16,14,9,

10,7,10,10,12.

1. Quel type est la variable statistique étudiée ?

2. Déterminer le tableau statistique en fonction des effectifs, des effectifs cumulés
3. Calculer le modeM, et la moyenne arithmétiqueX

4. Déterminer a partir du tableau, la valeur de la médiane Me.

5. Calculer la variance et I’écart-type.
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